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Психология

Как применять корпоративную этику в учреждении культуры
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Чтобы учреждение культуры достигло показателей, которые заложили в нацпроекте, все его сотрудники должны разделять миссию и ценности библиотеки, театра, КДУ, школы искусств или музея. А как приобщить людей к ценностям? Используйте корпоративную этику*.

Корпоративная этика —
система моральных принципов, норм поведения в учреждении, а также с посетителями, партнерами, учредителем
Зачем корпоративная этика в учреждении культуры 

Корпоративная культура и этика нужна вам и вашим сотрудникам, чтобы быть единым коллективом, работать по одним и тем же принципам. Учреждение культуры подбирает и воспитывает сотрудников с подходящей системой ценностей. Тогда они могут работать в одной команде слаженно и плодотворно, поскольку сотрудники становятся единомышленниками, а управляете вы не только с помощью инструкций и приказов, но и благодаря миссии учреждения и общих ценностей.
Культура общения в вашем учреждении стихийно возникнет в любом случае. Если люди делают вместе общее дело, сталкиваются с трудностями, принимают решения, договариваются, то они неизбежно вырабатывают негласные стандарты взаимодействия. Эти стандарты могут отличаться от тех, которые вы декларируете официально или хотите установить в учреждении. Поэтому если вы пустите этот процесс на самотек, то не сможете влиять на корпоративную культуру и будете недовольны результатами.

Вы должны сознательно выстраивать корпоративную культуру и этику. Анализируйте то, что происходит в вашем учреждении. Все сотрудники организации должны принимать решение в соответствии с общими принципами в условиях неопределенности, когда отсутствует процедура или регламент или есть несколько возможных решений.

Ценности разрабатывают сотрудники учреждения совместно с руководством. Используйте формат стратегических сессий или мозгового штурма. Также ценности может разработать руководитель учреждения и объявить их сотрудникам. Но тогда куда меньше шансов, что ваши работники станут руководствоваться этими ценностями.

Пример 
На сайте учреждения культуры руководитель заверяет нынешних и потенциальных сотрудников, что создает атмосферу для максимального раскрытия талантов каждого. На самом деле один из начальников отдела стремится показать свой авторитет в форме, которая для большинства сотрудников психологически неприемлема, и это поощряется со стороны руководителя. Сотрудники учреждения байкотируют требования такого начальника и руководителя.
Какие ценности должны разделять работники сферы культуры и искусства 

Корпоративная этика включает две части. Это нормы поведения сотрудников учреждения в формальных и неформальных ситуациях и ценности, которые разделяют все работники, транслируют их в своем поведении и действиях. Нормы поведения и ценности взаимосвязаны.
Учитывайте принципы, на которых базируется корпоративная этика, чтобы сформировать в учреждении культуру, которая нужна вам.

1

Сформулируйте правила корпоративной этики конкретно и понятно для каждого сотрудника.

Пример 
Каждый сотрудник обязан знать единые правила передачи конфиденциальной информации при взаимодействии с третьими лицами. Любой работник должен одинаково отвечать на телефонные звонки, если в учреждении приняты стандарты приветствия и позиционирования.
2

Корпоративная этика определяет границы поведения не только в вашем учреждении, но и с партнерами и посетителями.

Читайте также
Выгоды, которые может извлечь руководитель из эмоционального интеллекта сотрудников 
Пример 
В кодексе корпоративной этики опишите правила, которые регулируют интересы сотрудников и учреждения, нормы делового общения. Такие правила формируют ценности учреждения, его деловой имидж и репутацию.
3

Правила корпоративной этики предписывают, как сотрудники должны взаимодействовать по работе и на рабочих местах.

Пример 
Если сотрудники учреждения критикуют свою работу, то должны предлагать решение проблемы. Не только сотрудники, но и начальники обязаны проявлять терпимость к мнению коллег, соблюдать тактичность и вежливость.
4

Корпоративная этика как свод правил для сотрудников основана на ценностях и правилах, которые определяют работу учреждения в целом.

Пример 
Если вы хотите от сотрудников, чтобы отношения друг с другом они строили на уровне партнерства и взаимоуважения, то с начальников отделов и руководителей требуйте того же подхода. Сами также проявляйте уважение к сотрудникам.
5

Ценности должны сплачивать коллектив и работать на результат для учреждения.

Пример 
Такая ценность, как «гибкость и взаимозаменяемость», будет нежизнеспособна в учреждении, если хотя бы одна из его структур требует четкой иерархии и организации штата. Зато эта ценность хорошо работает, если у сотрудников есть возможность трудиться по свободному или индивидуальному графику. Она подойдет для учреждения, большая часть сотрудников которого трудится на удаленной работе и выполняет более или менее аналогичный функционал (см. примеры корпоративных ценностей на схеме).
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Схема. Примеры корпоративных ценностей

Как разработать этический кодекс 

Подходите к корпоративной культуре и этике системно. Определите миссию учреждения, которая будет связана с его концепцией. Обозначьте ряд ценностей, которые лягут в основу корпоративной культуры и этики.
Ценностей корпоративной этики — не более 7

Закрепите корпоративную этику правилами отдельного кодекса. Это свод гласных и негласных правил, которые формулируют основные принципы деятельности и нормы морали. Правила корпоративной этики регулируют нормы поведения сотрудников в ситуациях, которые не прописаны должностными инструкциями и законодательством. К примеру, это могут быть негласные нормы поведения на корпоративной вечеринке.

Кодекс корпоративной этики регулирует:

· порядок разрешения конфликтных или нерегламентированных ситуаций;

· нормы поведения и морали в корпоративной среде;

· правила принятия решений в сложных экономических или других ситуациях;

· положительный имидж учреждения.

Посмотрите памятку.
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Памятка. Разделы кодекса корпоративной этики

Как создать корпоративную этику в учреждении 

Сформируйте корпоративную культуру в учреждении в три этапа.
Этап 1. Подберите сотрудников и проведите обучение для действующих. Нанимайте новых специалистов в два приема, каждый из которых решает свою задачу. Непосредственный руководитель и эксперты из отдела беседуют с кандидатом, проверяют его опыт, технические навыки, умение работать в команде. А затем начальник отдела кадров или специалист по подбору проводит отдельное интервью, которое посвящено исключительно культуре кандидата и оценке его ценностей. Чтобы получить работу, кандидат должен пройти оба этапа. Если вы чувствуете, что потенциальный работник не вписывается в вашу корпоративную культуру и этику, то рекомендую пожертвовать краткосрочной выгодой и отказаться от найма.

Для того чтобы начать формировать корпоративную культуру среди действующих сотрудников, проведите для них обучение в формате тренинга. Передайте понимание ценностей, ощущение единства команды, причастности каждого сотрудника к коллективу, презентуйте корпоративный кодекс.

К сведению
Знакомьте новичков с кодексом корпоративной этики под подпись
Этап 2. Адаптируйте специалистов и начальников отделов. Этап адаптации может занимать от одного до трех месяцев. В это время сотрудник уже выполняет свои рабочие обязанности, но его работу курируют опытные коллеги и руководитель. Сообщите ему об особенностях работы в учреждении, познакомьте с кодексом корпоративной этики, с ценностями и историей учреждения. Вы можете выстроить адаптацию в виде обучения. Тогда проверяйте знания и поощряйте их.

Этап 3. Демонстрируйте личный пример. Недостаточно транслировать ценности на словах, вы должны показывать их на деле. Эту философию в первую очередь стоит разделять руководителю и начальникам отделов. На лидера смотрят, его судят по действиям. Помните, что если вы создали эффективную корпоративную этику, то вам будет проще выполнять сложную работу, быстро достигать целей.
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