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КДУ

Просветительские форматы работы в культурно-досуговых учреждениях: как организовать
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Главное в статье

1. От каких тем просветительских лекций лучше отказаться

2. Что собой представляют ридинг-группы

3. Кого привлечь в качестве модератора группы

4. Какие фильмы можно демонстрировать бесплатно

Просветительская деятельность была заложена в концепцию клубных учреждений изначально: рабочих и колхозников необходимо было просвещать, ликвидировать политическую безграмотность, доносить идеологически выверенную информацию. На какой-то период КДУ утратили свою просветительскую функцию, но теперь возвращаются к ней вновь, поскольку это стало требованием времени. В статье мы разобрали самые востребованные форматы работы.
Просветительские лекции 

Существуют две основных цели проведения просветительских лекций. Первая — сделать популярными научные знания или достижения в области технологий, инновационных исследований. Вторая — помочь людям разобраться в том, что их интересует. Обычно это искусство, классическая музыка, театр, кино. Поэтому когда выбираете концепцию для лектория, важно понимать, какова его цель.
От каких тем лучше отказаться. Популярными могут оказаться темы, связанные с астрологией, психологией, эзотерикой, нетрадиционной медициной. Однако в этой области много недобросовестных людей, квалификация которых вовсе не подтверждена или подтверждена фальшивыми дипломами. Рекомендации таких «специалистов» только повредят участникам лекций. Поэтому искать лектора следует с осторожностью.

Где найти лекторов. Первый круг поиска — онлайн-проекты, которые зарекомендовали себя как компетентные сервисы. В них задействованы ученые, исследователи, которые работают в ведущих университетах и школах страны. Второй круг — их ученики, молодые преподаватели, аспиранты тех же вузов, начинающие преподавательскую карьеру. Многие университеты приветствуют и продвигают выступление своих преподавателей на публичных площадках, поскольку это повышает престиж и узнаваемость вуза, что влияет на набор абитуриентов. Так что можно заключить партнерское соглашение с учебным заведением, которое находится в вашем районе или городе, и привлекать лекторов оттуда.

Еще один способ поиска лекторов — объявить открытый конкурс.

В любом случае важно, чтобы квалификация лектора была подтверждена дипломом и опытом исследовательской работы.

Практические лекции и мастер-классы 

Практические лекции и мастер-классы — популярный формат у тех, кто хочет быстро получить практический навык, который поможет при трудоустройстве или смене карьеры. Участникам таких занятий важны документы о прохождении курса/мастер-класса, чтобы включить их в портфолио или указать в резюме.
Циклы занятий ограничены по времени: две-три лекции или мастер-классы в течение двух-трех недель. Преподавателями чаще всего выступают практики.

Где найти преподавателей. Преподавателей можно найти в компаниях, работающих в интересующей вас области: интернет-коммуникации, организация событий. Также необходимо следить за образовательным рынком. Обычно успешные преподаватели, привлекающие аудиторию, заметны, и с ними можно связаться через социальные сети.

Книжные клубы и ридинг-группы 

Книжные клубы и ридинг-группы (группы для чтения и обсуждения литературы) — форматы, набирающие популярность.
В книжных клубах участники выбирают книгу, которую будут читать и потом обсуждать. У клуба есть модератор, который помогает группе организовать дискуссию. Это может быть как профессиональный филолог, литературовед или литературный критик, так и энтузиаст — любитель художественной литературы. Участие в клубе бывает как бесплатным, так и платным — в зависимости от того, как оценивает свои усилия модератор.

Принципы работы книжного клуба можно «подсмотреть» в сетевом сообществе Livlib (livlib.ru), где участники обсуждают прочитанные книги, пишут рецензии, принимают «Книжный вызов» — обязуются прочитать определенное количество книг в год.

Ридинг-группы организованы иначе. В них тему и тексты для чтения выбирает модератор или ведущий. Как правило, это не художественная, а публицистическая или даже научная литература. В качестве примера можно привести ридинг-группы музея современного искусства «Гараж», организованные по таким направлениям, как «Дизайн и искусство», «Новая теория фотографии», «Лакановский психоанализ и означающее желания», «Письмо и языковые политики…», «Советский модернизм в зеркале теории и критики 1930-х годов», «Тексты и теории в архитектуре ХХ века».
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Рассказывает Валерий Леденев, главный библиотекарь библиотеки музея «Гараж»

Зачем ридинг-группы стали набирать в музее «Гараж»

Мы начали цикл ридинг-групп в библиотеке «Гаража» в 2015 году. На тот момент в библиотеке было собрано около 30 тыс. книг и журналов о современном искусстве и культуре. Как читателю сориентироваться во всем этом материале? Для этого мы и решили запустить ридинг-группы.
В этом году у нас прошла группа, участникам которой мы предложили прочесть и обсудить тексты современных архитекторов в диапазоне от Луиса Генри Салливана и Ле Корбюзье до Рема Колхаса и проследить, как менялась философия архитектурной практики на протяжении ХХ столетия.
С другой группой мы обсуждали философию современной фотографии. Текстов на эту тему переведено на русский язык немало, но наиболее читаемыми остаются книги Вальтера Беньямина, Сьюзен Сонтаг и Ролана Барта. Мы предложили участникам прочесть работы других современных исследователей, чтобы понять, как трансформировалось искусство фотографии с учетом развития технологий, изменений современного искусства.
Кто участвует в группах. В первую очередь молодежь. С одной стороны, в силу моды на эксклюзивное знание. Ведь массовая культура не предполагает чтения сложных интеллектуальных нехудожественных текстов. С другой стороны, студенты гуманитарных вузов, которым часто нужна поддержка в чтении сложных текстов и квалифицированный комментарий к ним. Тогда от модератора требуется наличие соответствующей квалификации. Часто ими становятся молодые исследователи, аспиранты гуманитарных вузов.

Какие форматы просвещения становятся популярными 

Люди понимают, что полученное несколько лет назад образование не успевает за развитием науки, технологий, гуманитарной сферы. Чтобы разбираться в современной ситуации, необходимо постоянно учиться. Сесть за парту второй или третий раз имеют возможность не все работающие люди, а вот посетить лекцию или кинопоказ — вполне.
Большое влияние на развитие просвещения оказали такие онлайн-проекты, как «Постнаука», «Арзамас», «Горький», «Магистерия» и другие. Теперь лучших университетских преподавателей можно услышать не только в аудиториях, но и с помощью модных медиапродуктов.
Киноклубы 

Киноклубы также являются очень популярным форматом интеллектуального досуга. Во-первых, в киноклубах часто показывают немассовое кино, фильмы, которые не идут «широким экраном» или составляют классику мирового кинематографа. Во-вторых, просмотры фильмов сопровождаются обсуждением. В-третьих, в киноклубе можно посмотреть фильм в оригинальном озвучании, с субтитрами, что важно для киноманов. Киноклубы могут быть платными и бесплатными, в зависимости от способа организации показов и технических возможностей учреждения.
Читайте также
Как устроить кинопоказ в учреждении без непредвиденных трат
Как организовать киноклуб. Как и для ридинг-групп, для киноклуба нужен профессиональный модератор, который составит концепцию клуба и будет вести дискуссию во время просмотров. Такими модераторами могут быть не только профессиональные киноведы и кинокритики, но и авторы популярных блогов о кино. Часто в киноклубы приглашают режиссеров и актеров, участвующих в создании фильмов.

Нужно ли получать разрешение.Учреждение должно иметь права на показ кинофильма. Даже если не продавать билеты и на свои средства приобретать DVD-диск с фильмом, придется заключить соглашение с собственником фильма на бесплатный кинопоказ или купить права на показ у прокатчика.
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Рассказывает Милена Мусина, ученый секретарь Музея кино
Когда получать права на показ
Когда фильмы демонстрируют зрителям в музее, библиотеке, галерее, доме культуры — это общественный показ. И он требует получения прав у тех, кто правами на фильм владеет. Например, права на «Бриллиантовую руку» Леонида Гайдая и «Войну и мир» Сергея Бондарчука принадлежат «Мосфильму», на «Гамлета» Григория Козинцева — «Ленфильму», на «Винни-Пуха» Федора Хитрука — «Союзмультфильму», а на «Солнечный удар» Никиты Михалкова — кинокомпании «ТриТэ».
Не нужно получать права на показ, если фильм, который вы хотите демонстрировать, сняли более 60 лет назад. Такие картины в нашей стране считаются «народным достоянием». В этом году разрешение не понадобится на показ картин, снятых до 1948 года включительно. Правило касается и зарубежных, и советских лент.
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