Слайд 1
«О деятельности учреждений культуры по работе с несовершеннолетними, направленной на пропаганду законопослушного поведения и здорового образа жизни» 

Уважаемые коллеги!!!
Слайд 2
Одним из приоритетных направлений в работе учреждений культуры с детьми и подростками на протяжении последних лет является профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, антинаркотическая пропаганда.
Сеть учреждений культуры и искусства города Тулы включает в себя 77 учреждений, в том числе: 2 муниципальных учреждения культуры культурно-досугового типа с 29 филиалами и отделами, библиотечная система с 34 модельными библиотеками, библиотеками-филиалами и библиотечными пункта обслуживания населения, 1 муниципальный музей  с 2 филиалами, 1 театрально-концертный центр, 8 муниципальных учреждений дополнительного образования отрасли культуры.
Показатели охвата несовершеннолетних услугами и мероприятиями учреждений культуры в последние годы остаются положительно стабильными. Библиотечное обслуживание детей и подростков до 14 лет составляет 43,6% от общего числа всех читателей. Из общего количества клубных формирований более 80% работают с детьми до 14 лет. Около 20% от общего количества посетителей музеев составляют дети и молодежь до 18 лет. Заполняемость залов культурно-досуговых учреждений и театрально-концертных центров составляет 78,3%.

Слайд 3
Общее количество клубных формирований и любительских объединений для детей и подростков на территории города Тулы по состоянию на 01.01.2019года – 316 единиц, число участников в них – 4217 человек. Общее количество воспитанников детских школ искусств – 6113. В 2019 году учреждениями культуры города проведено более 5,5 тысяч мероприятий для детей до 14 лет, более 3 тысяч мероприятий - для молодежи от 15 до 24 лет, посещение на культурно-массовых мероприятиях детьми и подростками составило 223 415 посещений.
При формировании плана работы с детьми, подростками и молодёжью в муниципальных учреждений культуры культурно-досугового типа  с 2017 года создан и функционирует «Экспертный Совет по защите детей от информации, приносящей вред их здоровью и развитию».

Слайд 4
Мероприятия для данной категории населения проходят с учётом создания условий для разностороннего развития познавательной сферы ребенка, его физических, интеллектуальных, трудовых и социальных областей деятельности, учитываются возрастные особенности и психологические характеристики подросткового возраста. 
В Тульской библиотечной системе реализуется системная программа «Знать, чтобы жить» (в рамках общегородской программы «Тула: территория жизни», цель которой – профилактика правонарушений среди подростков, популяризация здорового образа жизни). Так в 2018 году в интеллект-центре Центральной городской библиотеки им. Л.Н. Толстого открылся подростково-молодёжный клуб «By-time», задачей которого является организация разумного и содержательного досуга и вовлечение подростков и молодежи в реализацию социально значимых проектов.
За истекший год в библиотеках Тульской библиотечной системы проведено более 120 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, выдано более 9 000 документов из фондов библиотек на эту тему. В мероприятиях приняли участие более 2700 пользователей.
Ежегодно (2 раза в год) Тульская библиотечная система формирует  подписку на периодические издания, включая в перечень названий газеты и журналы, которые ориентируют подростков и молодежь на культуру здорового образа жизни, физическую активность, профилактику негативных влияний среды, правонарушений. 

Слайд 5
В Театрально-концертном центре открылись новые проекты: 
- детская театральная школа-студия «ЭРМИТАЖик» - все дети получают возможность раскрыть свой потенциал. Тот, кто раньше считался застенчивым и неуклюжим – открывается, начинает чувствовать себя уверенно, включает фантазию и остроумие,
- детские интерактивные концерты открывают просторы классической музыки для мам с малышами. В игровой форме ребятишки могут познакомиться с произведениями великих композиторов, с разными музыкальными инструментами. Главная идея Детских интерактивных концертов – свобода. Здесь можно сидеть или лежать на полу, бегать и ползать. Во время концерта дети могут подыгрывать музыкантам, хлопая в ладоши, танцевать, рисовать, играть в разные игры, стать участниками или дирижёрами оркестра.
В социальных сетях ведётся работа с целью популяризации и понимания правил общения в виртуальном пространстве и просветительской деятельности несовершеннолетних, посредством специальных онлайн-мероприятий и постоянных рубрик (#эрмитаждома #эрмитажнаспорте #загадайэрмитажу). 

Слайд 6
Воспитание правовой культуры и законопослушного поведения учащихся детских школ искусств необходимо рассматривать как фактор проявления правовой культуры личности.
Использование новых методов в работе по выявлению учащихся, имеющих школьную девиацию, дезадаптацию, выявление таких детей на начальном этапе и оказание таким детям помощи, в рамках своей компетентности, в т. ч. рассмотрение ситуации об изменении образовательного маршрута является действенным фактором снижения процента неуспевающих учеников совместными усилиями преподавателей и администрации школы. 
В школах искусств в данное направление работы входят следующие мероприятия:
- составление (корректировка) индивидуального учебного плана с неуспевающими учащимися;
- проведение анализа по готовности учащихся к переходу с низшего этапа освоения образовательной программе к последующему высшему;
- проведение профилактической работы с учащимися по вопросу пропусков занятий без уважительной причины;
- привлечение родителей к процессу развития и совершенствования личности ребёнка через изменение межличностных отношений;
- участие в школьных, городских и т.д. совещаниях, семинарах, тренингах и т.д. для получения и использования информации, необходимой в профессиональной деятельности;
- продолжение методической и практической работы по теме педагогического самообразования «Социально-педагогическая поддержка семей, требующих внимания»;
- проведение классных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, формирование негативного отношения к алкоголю, наркотикам, табакокурению;
- организация и проведение тематических конкурсов и выставок – воспитание через творческую деятельность.
Ярким примером методической и практической работы стало проведение в феврале 2020 года областного методического семинара «Значение репертуара в формировании духовно-нравственных ценностей личности учащихся детских школ искусств», подготовленного преподавателями Детской школы искусств №5 совместно с учебно-методическим центром по образованию и повышению квалификации. В семинаре приняли участие более 50 учащихся детских школ искусств. 

Слайд 7
Осуществляется работа по обеспечению досуга несовершеннолетних по месту жительства. На территории муниципального образования город Тула вот уже несколько лет реализуется ряд проектов, направленных на удовлетворение потребностей туляков в культурном досуге.
В прошедшем 2019 году все проекты прошли под единым названием «Нескучный город»:
Проект «Каникулы в городе» (это увлекательный, активно-позитивный проект для тех, кто хочет весело и с пользой провести время, погрузившись в атмосферу радости и дружбы в тесном общении со сверстниками, обозначить свои взгляды и вкусы в самовыражении, не отрываясь от привычных ежедневных занятий недалеко от дома), 
- Досуговая программа «Каникулы в городе» (многообразие творческих, развивающих мастерских, игр и концертных программ),
- Проекты «Праздник двора» и «Моя малая родина» (проекты, направленные на адресную организацию досуга для населения на благоустроенных жилых территориях города. Целью проекта является создание условий для развития культурных связей жителей микрорайонов, сел, деревень и дворов).
- Проект «Клуб на колесах» (выездные мероприятия для жителей поселков и деревень, где нет стационарных домов культуры), 
- Проект «Библиотека под зонтиком» (интересные квест игры, мастер-классы, литературные новинки для совместных читок и обсуждения, фотозоны и удобные оборудованные места для чтения на свежем воздухе),  
- Проект «Летний кинотеатр» - (совместный проект управления культуры и туризма администрации города Тулы и Центра развития кино Тульской области, в рамках которого для жителей Большой Тулы в муниципальных учреждениях культуры организованы бесплатные показы кинофильмов), 

Слайд 8
В поддержку регионального проекта «Лето в парках» на территориях парковых зон дома культуры «Косогорец» и Центра культуры и досуга учреждениями культуры организованы: «Наш веселый выходной» и «Уличный парк» (жители и гости города приняли участие в интерактивных и развлекательных программах, конкурсах, мастер-классах по работе с природными материалами, с аппликацией, бумагопластикой, созданию творческих арт-объектов, увидели тематические концерты творческих коллективов).
Ежегодный фестиваль «Город без жестокости и насилия» (проект, реализуемый в рамках мероприятий муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном образовании город Тула».  Фестиваль – это уникальная и неповторимая реальность, где талантливые  дети и подростки устремляют свою энергию ввысь и рождают новые идеи и замыслы, смело воплощая их в жизнь, приняли участие более 120 детей и подростков).
В рамках летней оздоровительной кампании ежегодно клубными учреждениями на базе профильных лагерей и лагерей с дневным пребыванием проводятся следующие мероприятия:
- театрализованные преставления «Волшебный мир искусства». 
спектакль «Анчутка», в котором были подняты важные жизненные вопросы – о добре и зле, о смелости и твердости в преодолении трудностей во имя любви, о том, как сложно быть не таким, как все;
- театрализованный квест «Город профессий»;
- выездные научные агитбригады «Народного» коллектива технического творчества «Электрон», руководителем которого является  Почетный житель города-героя Тулы Лев Дмитриевич Пономарев; 
- мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, которые знакомят школьников с традициями и ремёслами Тульского края;
- проект: «Расти играй», возрастная категория 0-10 лет, проект «В движении», возрастная категория 0-14 лет, проект «Все свои», возрастная категория 9-14 лет - это мероприятия и тематические занятия в основном направленные на пропаганду здорового образа жизни, противодействие беспризорности и гармоничное развитие личности и детской психики.
Все мероприятия были включены муниципальными учреждениями культуры в план реализации проекта «Семья и город» на территории муниципального образования город Тула. 

Слайд 9
По профилактике безнадзорности и правонарушений для несовершеннолетних подростков в Городском концертном зале были организованы круглые столы, лекции, встречи с психологами и врачами. 
Для общения с детьми, на столь не простую тему, Культурно-досуговая система  выбрала форму - спектакль-сказка «АГЕНТ ПО ИМЕНИ N». Этот проект в 2018 году стал победителем в областном смотре-конкурсе на лучшую постановку культурно-досуговой работы с молодежью, детьми и подростками, в 2019 году прошло более 25 показов спектакля, в т.ч. 4 спектакля по заказу Городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Совместная работа с Отделом профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних позволила в 2019 году охватить целевую группу проекта «Семья и город» - 150 несовершеннолетних и 140 родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Слайд 10 
Муниципальными учреждениями культуры отдельно обозначена работа, направленная на пропаганду законопослушного поведения среди несовершеннолетних цыганской национальности. Ежегодно, 8 апреля, в посёлке Плеханово проходит праздник, посвящённый Международному Дню цыган, с участием цыганского ансамбля песни и танца «Ягори»,  в который входит детский коллектив-спутник смешанного типа «Лулуди», объединяющий 18 детей из русских и цыганских семей.  В сентябре 2017 года ансамбль получил звание «Народный самодеятельный коллективов», и является единственным в России в настоящее время цыганским коллективом, имеющим данный статус.
Также несовершеннолетние цыганской национальности являются активными зрителями и участниками массовых мероприятий «Масленица», День защиты детей, встреча Нового года в поселках Плеханово, Косая гора, село Хрущево. 
В местности с наибольшей плотностью цыганского населения находятся модельная библиотека № 8 (пос. Косая Гора ул. Гагарина, д. 7), библиотека-филиал № 15 (ул. Маршала Жукова, 8Б), Плехановский СБФ. Среди детских пользователей и посетителей мероприятий – более 64 читателей - лица цыганской национальности. Ежегодной Тульской библиотечной системой проводятся, совместные для русских и цыганских детей, познавательные уроки: «Толерантность - слово творящее мир», «Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе – в этом наша сила», «Россия – права и обязанности каждого». 

Слайд 11 
В соответствии с Федеральным законодательством, постановлением администрации города Тулы от  27.09.2017 №  3077 «Об утверждении порядка установления льгот муниципальными учреждениями культуры для детей дошкольного возраста, обучающихся, инвалидов и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, при организации платных мероприятий» муниципальными учреждениями культуры города Тулы установлен порядок бесплатного и льготного посещения платных мероприятий, экскурсий, театральных постановок, льготный порядок преимущественного права при зачислении в клубные формирования, в которых в частности учтены следующие категории несовершеннолетних: 
- дети из многодетных семей (основанием для приема является удостоверение многодетной семьи или свидетельство о рождении троих и более детей в семье);
-дети «группы риска», дети, находящиеся в социально неблагополучных семьях, в трудной жизненной ситуации, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (основанием для приема является направление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав);
- дети одиноких родителей (основанием является отсутствие в свидетельстве о рождении записи об одном из родителей, свидетельство о потере одного родителя);
- дети военнослужащих, проходящих службу по призыву (основанием
является справка из военного комиссариат);
- дети из малообеспеченных семей всех категорий (основанием является справка из соответствующих органов).

Слайд 12
[bookmark: _GoBack]Ежегодно, начиная с 2017 года, в летний период (июнь-август) на базе 4 муниципальных учреждений культуры: «Тульская библиотечная система», «Культурно-досуговое объединение», «Культурно-досуговая система» и «Театрально-концертный центр» трудоустраивается порядка 230 несовершеннолетний подростков в возрасте от 14 до 18 лет включительно. Данная программа реализуется совместно с Государственным учреждением Тульской области «Центр занятости населения Тульской области».

Слайд 13
Для удобства пользования вся информация о деятельности учреждений культуры, в том числе план всех мероприятий, льготные условия посещения, условия и порядок зачисления в клубные формирования в дома культуры и  отделения школ искусств размещается на официальном сайте управления культуры и туризма администрации города Тулы, а также на информационных досках, сайтах и в официальных группах социальных сетей муниципальных учреждений культуры и искусства. 

Слайд 14
В целях повышения эффективности профилактической работы необходимо продолжить работу по привлечению детей и подростков из группы риска в коллективы народного творчества, клубные формирования по патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию, развитию художественных потребностей, интересов и вкусов, ориентированию на здоровый образ жизни, к посещению муниципального театра и музея.
С этой целью учреждениям культуры необходимо иметь списки несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, детей из семей «группы риска», в т.ч сельским поселениям Большой Тулы.

Доклад окончен. Спасибо за внимание. 
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