Уважаемые коллеги!!!
Сердечно поздравляем Вас с нашим профессиональным праздником - Днем работника культуры!
Просветительский характер вашей деятельности несет в себе свет, любовь и красоту, способствует сохранению и приумножению культурного наследия нашей страны!
Культура в городе обладает богатейшим потенциалом: динамично функционируют 74 учреждения – это дома культуры и культурно-досуговые центры, музеи, библиотеки, театральный и концертный центр, детские школы искусств, в которых работаю более 1500 сотрудников. Брендами нашего города стали многочисленные творческие фестивали и конкурсы, такие как: международный фестиваль уличных театров «Театральный дворик» и международный фестиваль молодёжных театров «Ginger Fest», просветительский фестиваль «Хомяковhome» и конкурс военно-патриотической песни «Свято чтим…» им. Евгения Коновалова, всероссийские конкурсы «Тула Православная», «Золотая блоха», «Волшебная свирель», «Тульская гармоника» и другие. Реализуются программы развития отрасли, муниципальные проекты в сфере самодеятельного народного творчества и искусства, открываются новые объекты, совершенствуется материально-техническая база. 
56 коллективов имеют звание «Народный и образцовый самодеятельный коллектив», а также 1 коллектив по праву носит звание «Заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации». 
Библиотечное и музейное дело, фольклорные коллективы, цирковое дело, народные промыслы, театральное искусство, детское творчество - сфера культуры весьма сложна и многообразна. И люди в ней трудятся особенные: инициативные, талантливые, обладающие сильным характером и развитым чувством прекрасного.
Спасибо вам за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Благодарим работников и ветеранов культуры за безграничную преданность своему делу, за подвижнический труд, за мастерство и талант. 
Желаем Вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Уверены, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашего города. 
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