Уважаемые работники театров!
Сегодня, 27 марта, во всем мире отмечается День театра. 
Это праздник не только актеров и работников театра, но и миллионов зрителей!
В этот праздничный день хочется поблагодарить всех работников театральной сферы города Тулы за любовь и трепетное отношение к каждому зрителю, за каждодневный творческий поиск, за популяризацию театрального искусства в современном пространстве.
Мастерство, профессионализм и невероятная самоотдача артистов, творческих команд рождает спектакли, способные взволновать самые сокровенные струны человеческой души, заставляющие трепетать сердца и сопереживать, глубже понимать жизнь.
Ежегодно на театральных сценах города Тулы увеличивается число новых интересных творческих проектов, своими премьерами радуют не только профессиональные коллективы, но и десятки народных любительских театров и театральных студий.
[bookmark: _GoBack]Театральные коллективы города Тулы, представляя свои постановки, в том числе на мировой театральной арене, завоевывают признание и любовь публики, региональных, российских и зарубежных театральных критиков, именитых деятелей мирового театрального сообщества.
В наших учреждениях трудится команда мастеров театрального искусства, а рядом с ними творческая молодежь, перенимающая богатый опыт своих старших наставников. В этом осуществляется творческое единство деятелей театров нашего города, неразрывная связь нескольких поколений.
Искренне поздравляем служителей театра и наших неравнодушных зрителей. Желаем вам неиссякаемый поток ярких идей, интересных проектов, новых творческих свершений, здоровья, благополучия и счастья!
