Дорогие друзья!!!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!!!

Во все времена музеи были хранителями замечательных историй, богатейших традиции, культурных и природных ценностей человечества. Никакие современные методы и техники хранения информации не заменят музейных экспозиций, той особой атмосферы сохранения времени, в которую погружаются люди, оказавшись в музейных стенах, возможности воочию прикоснуться к живым свидетелям времени.  

Отрадно, что и наш город имеет достойных хранителей свидетельств былых и нынешних событий, истинных профессионалов, способных просвещать, вести научно-исследовательскую деятельность, организовывать запоминающиеся выставки и уникальные экспозиции, мастер-классы.

Муниципальные музеи сегодня – это уникальные объекты культурного наследия регионального значения (Дом Крафта, Дом Белявского), объект культурного наследия федерального значения «Усадьба писателя Хомякова А.С. «Богучарово», Музейный двор и Музей обороны Тулы, и, конечно же, просветительские фестивали «Хомяков home» и фестиваль авторской анимации «Cartoon’ная ночь».

Благодаря труду работников музеев у жителей Тулы есть возможность полноценно и качественно ознакомиться с историей родного города, с настоящим и будущим малой родины. 

Примите слова искренней признательности за ваше трепетное и бережное отношение к делу сохранения культурного наследия и просвещения. 

[bookmark: _GoBack]От всей души желаем вам крепкого здоровья, удивительных открытий и находок, интересных проектов и выставок.  


