Объявление о конкурсе
На основании Положения о конкурсе по формированию кадрового резерва на должность руководителя муниципального учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры, подведомственного управлению культуры и туризма администрации города Тулы (далее – Положение), утвержденного приказом управления культуры и туризма администрации города Тулы от 15.09.2020 № 20-ОД, объявлен конкурс на включение в кадровый резерв по должности руководителя муниципального учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры, подведомственного управлению культуры и туризма администрации города Тулы (приказ управления культуры и туризма администрации города Тулы от 22.11.2024 №106 -АХ).
К участию в Конкурсе допускаются граждане, достигшие возраста 18 лет, владеющие языком Российской Федерации.
Прием документов для участия в Конкурсе будет осуществляться по рабочим дням в управлении культуры и туризма администрации города Тулы с 25.11.2024г. по 09.11.2024г. (с понедельника по четверг с 09:00 до 16:00, пятница с 09:00 до 15:00, кроме перерыва на обед с 12.30 до 13.18) по адресу:
г. Тула, ул. Советская, д. 2.
Для участия в Конкурсе кандидат представляет следующие документы и материалы:
— заявление конкурсанта на участие в Конкурсе (приложение № 1 к Положению);
— копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;
— копии документов об образовании, профессиональной переподготовке, прохождении курсов повышения квалификации за последние три года;
— справка-объективка с фотографией (3х4) (приложение № 2 к Положению);
— копия трудовой книжки;
— справка об отсутствии судимости (срок действия справки: не позднее 6 месяцев с момента выдачи);
— согласие на обработку персональных данных (приложение № 3 к Положению);
— программа развития муниципального учреждения культуры или учреждения дополнительного образования в сфере культуры в бумажном варианте (приложение № 4 к Положению);
— краткая характеристика трудовой деятельности с описанием опыта работы (приложение № 5 к Положению);
— медицинское заключение об отсутствии заболеваний, препятствующих замещению должности руководителя образовательной организации;
Документы подаются кандидатом лично.
Более подробную информацию о конкурсе можно узнать по телефону 31-56-65 (отдел культуры и туризма управления культуры и туризма администрации города Тулы).

